

# 农业科技报



中国农科新闻网



强农App

农业科技报社出版  
中国农科新闻网: <http://www.nkb.com.cn>

国内统一连续出版物号  
CN61-0068  
邮发代号 51-98

癸卯年九月十八  
总第 3031 期

2023 年 11 月 1 日  
本期 8 版 星期三

中共杨凌示范区工委主管主办

新闻热线: 029-87036602  
投稿邮箱: [nykjb2001@163.com](mailto:nykjb2001@163.com)

## 秋收接近尾声 秋冬种全面展开

眼下,秋收接近尾声,秋冬种全面展开,各地多举措保障粮食生产安全。

吉林秋粮收获已超过95%,大豆等粮食作物已收获完成。今年吉林建设14个玉米、4个大豆全国单产提升整建制推进县,促进粮食单产提升。内蒙古的马铃薯已经收获完成,目前,内蒙古粮食已收获过亿亩,进度超过93%。青海的青稞收获接近尾声,在海西州都兰

县,26万多亩粮食喜获丰收,当地通过青稞、小麦混种的方式,大大提高了粮食产量。

南方水稻进入收获高峰期。江苏秋粮收获进度已超四成,在南通海安市,粮农们抢抓晴好天气进行抢收,今年这里的56万亩水稻采用了生态绿色种植技术,大大提升了大米品质。浙江晚稻收获目前已近四成,在衢州,45万亩单季

晚稻收割超七成,农技人员深入田间地头,指导种粮大户做好病虫害综合防治。

各地秋种也在有序展开。河南冬小麦播种面积近6600万亩,目前已过七成,农业部门引导种粮大户、农机合作社等,提升智能机械化播种装备水平。目前在许昌,加装北斗导航辅助驾驶系统的播种机已达600多台。

山东秋种完成97.1%,在烟台牟

平,今年当地采取大田托管的方式,集体托管给大型社会化服务组织进行耕种,整合农资、农机、土地等各类资源,加快推进秋种工作。重庆油菜种植眼下正加紧进行,播种进度近七成,种植户们采用无人机播种,大大提高了种植效率。今年重庆油菜播种面积预计将超过450万亩,占全市油料的80%左右。  
(据央视网)

### 金秋苹果飘香



10月28日,在山东省荣成市夏庄镇一处苹果园,果农们在采收苹果。  
连日来,荣成市各大苹果园里一派繁忙景

象,果农们抓紧时间收获苹果,分拣、装运发往各地市场。

李信君 摄

### 全国农技中心印发

## 小麦防旺长防冻害 保安全越冬技术意见

“霜降”已过,全国小麦秋冬种正由北向南有序推进。西北冬麦区播种扫尾,黄淮海冬麦区正在大面积播种,长江中下游和西南冬麦区播种陆续开始。10月1日以来,全国大部气温较常年同期偏高1℃-4℃;黄淮海地区降水较同期偏少2-5成、局地偏少8成以上;预计未来10天,小麦主产区平均气温较常年同期偏高,小麦越冬期可能推迟,增加了小麦冬前旺长、病虫害发生和冬春冻害的风险。针对当前气象条件和生产实际,全国农技中心印发小麦防旺长防冻害保安全越冬技术意见,指导各地结合实际,紧盯农时,围绕防旺长、防冻害、防病虫害(“三防”),强化冬前管理,培育冬前壮苗,保苗安全越冬,夯实明年小麦丰收基础。  
(据农业农村部网站)



扫码阅享全文



问农热线  
029-87036603

秋季苹果树 番茄膨果期  
红蜘蛛如何防治 如何补充营养

地里的萝卜  
发烂发臭,怎样防治



3版

## “十四五”期间计划落实270亿元 用于实施优质粮食工程

2版

## 343.49公斤,陕垦豆4号 刷新陕西夏播大豆单产新纪录